



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

86 (26262) Среда, 20 мая 2015



Лановой: человек чести

2

НОВОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ



Парапланерист Эдуард Захаров готовится к облету леса.

Воздушный патруль

С начала лесопожарного сезона в Кузбассе оштрафовано 1358 нарушителей правил пожарной безопасности на общую сумму 536 тыс. рублей.

Больше всего нарушителей выявили в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, а также в Гурьевском, Новокузнецком и Топкинском районах. Напомним, особый противопожарный режим введен в регионе по решению Амана Тулеева в апреле и продлится до 1 июня.

Охрана лесов от пожаров в Кузбассе осуществляется наземным, авиационным способами, а также с использованием средств космического мониторинга. Кроме того, в Белове для этих целей привлекли еще и парапланеристов – Александра Керова, начальника местной пожарной части №11, и Эдуарда Захарова, мастера спорта по авиамоделированию, дипломированного летчика. Такая работа никак им не оплачивается, делают они это по собственному желанию. «Мы всегда рады помочь», – объясняет Александр. – Уже не первый год оттачиваем навыки, поэтому в воздухе чувствуем себя более чем уверенно».

Кстати, серьезно парапланеризмом в Белове занимаются только они. И благодаря своим моторным парапланам дуги уже совершил много добрых дел. Искатели заблудившихся грибников, потерявшегося подростка... Мужчины могут подняться на высоту более чем два километра. А теперь вот ведут наблюдения и за лесами.

Алена СМЕРНОВА.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Майские указы выполняются

Задача по созданию рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья, поставленная президентом РФ в майских указах, в Кузбассе выполняется в полном объеме.

Ежегодно создается более 250 новых рабочих мест для лиц этой категории. Превышение целевого показателя составляет 1,7 раза (150 рабочих мест в год). Так, в 2014 году в рамках специальной госпрограммы «Содействие занятости населения Кузбасса» создано 262 рабочих места, в том числе восемь для «колясочников». Всего в прошлом году трудоустроен 271 инвалид.

Участниками мероприятий по содействию занятости стали 184 работодателя. На 2015 год в области установлена целевая «планка» по созданию еще 250 рабочих мест, что уже изначально превышает плановые значения майских указов.

Стоит отметить, что с 2012 года в Кузбассе выросла продолжительность жизни на 1,04 года и составила в 2014-м 67,8 года. Таковы промежуточные итоги достижения целевых показателей, также обозначенных в «майских указах» президента России Владимира Путина.

Уровень смертности от болезней системы кровообращения в Кузбассе снизился на 12,5%, от новообразований – на 3,3%. Наиболее позитивные результаты достигнуты по снижению младенческой смертности – на 18,2% и смертности от туберкулеза – на 24%.

Продолжается работа по формированию у населения здорового образа жизни. В области функционирует 240 школ здоровья, количество обученных в 2014 году составило около 30 тыс. человек, организована консультативно-методическая помощь по вопросам здорового образа жизни. Кузбассовцы активно посещают центры здоровья и кабинеты отказа от курения.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Сначала курица, потом – яйцо!



Эти дети раньше никогда так близко не видели куриц. А теперь у них есть собственные! Фото Федора Баранова.

По распоряжению Амана Тулеева в Кузбассе началась областная акция по выдаче кур-несушек неполным многодетным семьям и семьям, которые воспитывают детей-инвалидов. Каждой будет бесплатно выделено по пять несушек и по 10 кг корма. В числе первых такую «мини-птицефабрику» получила одна из кемеровских семей.

Дивная птица

Ответ на вопрос, что появилось раньше – курица или яйцо, теперь точно знают ребяташки семьи Кандеевых из жилого района Ягуновский областного центра: пятилетняя Лена, семилетний Федор и годовалая Вероника. Конечно, курица, ответят они. Потому что вчера именно в эту семью привезли с Кемеровской птицефабрики пять несушек. И, конечно, позже именно эти куры будут снабжать семью яйцами.

Кстати, Кемеровская птицефабрика будет снабжать курами и семьи из других территорий области.

А вчера маленькие Лена и Федор с восторгом встречали у калитки делегацию взрослых из разных ведомств, журналистов, которые несли коробки с курочками. Потом ребята вместе с гостями «освободили» птиц из тех коробок. Когда кур выпустили в заранее подготовленное семейное большое помещение, они, похоже, немного растерялись, явно не зная, что делать со своей свободой, – и сбились кучкой посреди комнаты. А дети принялись осторожно гладить маленькие птичьи головы, показывая, как они рады новым друзьям. Что детям экономическая выгода от несушек? Пока прелестно то, что каждый день можно будет готовить свежие яйца от своих кур, может оценить только мама ребятшек – Татьяна Кандеева.

А яиц будет много. По словам Александра Колесникова, заместителя начальника управления сельского хозяйства Кемеровского района, одна такая наседка приносит в месяц 26 яиц. И летом, и даже зимой – когда есть теплое помещение с электрическим светом. Причем куры, которых раздают населению по нынешней областной акции, годовалые и гарантированно яйценосные. И при должном уходе способны нестись еще три-четыре года.

– Никогда раньше кур не видел, – смущенно сообщил мне семилетний Федор, пока его мама благодарила присутствующих за доброе дело.

– Только соседских, издалека, – подтвердила Федина мама. Птицы в этой многодетной семье действительно большое подспорье. Татьяна Леонидовна, главная кормилица, сейчас не работает, находится в отпуске по уходу за младшей дочкой.

– А позже мы хотим расширить хозяйство, – поделилась она планами. – Своих цыплят будем выращивать, кроликов заведем...

Примечательно, что Кандеевы – из тех людей, кто сознательно выбрал жизнь почти деревенскую, в окраинном районе города.

По профессии Татьяна режиссер. Успела поработать и по специальности, и менеджером, и еще много кем. Жили в городской квартире. Однако лет пять назад женщина решила все резко изменить. Говорит:

– Захотелось в свой дом, чтобы свой участок был, хозяйство. И не пожалели, что переехали. Здесь экология хорошая, машины не ездят, пространство огромное, и дети всё время под присмотром. Первое время после того, как переехали, даже дом не закрывали, чувствовали себя в безопасности.

Дети на земле растут, а не на асфальте. Сейчас обязательно будут помогать мне за курами ухаживать – они уже понимают, что одной мне не справиться...

Полезные акции

То, что таким семьям в одиночку очень трудно выживать, понимают вообще-то везде. Потому в Кемеровской области по инициативе Амана Тулеева уже несколько лет проводится акция по выдаче «полезных» домашних животных многодетным и малообеспеченным семьям. И коров выделали, и кроликов. В этом году – птицу.

Начальник отдела по делам детей, женщин и семьи департамента социальной защиты населения Кемеровской области Нина Мишина, в свою очередь, рассказала:

– Кур в ходе акции имеют право получить семьи с тремя и более детьми, где мать или отец в одиночку их воспитывают, и семьи с детьми-инвалидами. Сейчас в Кузбассе почти 15 тысяч таких семей. Конечно, нужно иметь условия для содержания птицы. Проживать в частном секторе или иметь дачный участок. Те, кто соответствует требованиям, могут обратиться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства до 15 июня. Кстати, на вчерашний день уже было подано более 700 заявлений.

– Напоить, напоить не забудьте, – напутствовал семью Кандеевых на прощание кто-то из гостей. – А то накормили, а воды-то мало им дали.

Ничего, разберутся. Ведь это только начало.

Татьяна ФОМИНА.

ФАКТ

В Кузбассе меньше всего чиновников в Сибири на душу населения. По данным Кемеровостата, по итогам 2014 года в органах госвласти Кузбасса трудятся 2427 госслужащих, то есть на кан্দую 1 тысячу жителей приходится 0,89 госслужащего. В целом по России этот показатель составляет 1,19 человека, по СФО – 1,14. После нашей области в СФО на втором месте Новосибирская – с показателем 0,95 человека. Последнее место в округе у Республики Алтай (2,34). В России лидирует Челябинская область (0,54), вторая – Тульская область (0,56), Кузбасс на 14-м месте. Завершает рейтинг Магаданская область (4,86).

ФОТОФАКТ



УНЮХАЛИ НАРКОТИКИ. В Кемерове прошли учебно-методические сборы по поиску и обнаружению наркотических веществ. В них приняли участие специалисты-кинологи со служебными собаками из 16 подразделений ГУФСИН области. Командам предстояло выполнить целый ряд нормативов специального цикла: поиск наркотиков в багаже, в помещении, в транспортном средстве и др. В итоге переходящий кубок и диплом победителя завоевали старший инструктор кинологической группы отдела охраны ИК-40 г. Кемерово Сергей Простакишин с немецкой овчаркой по кличке Кира. Фото Сергея Крижановского.

ПО СУЩЕСТВУ

Фактор риска

В прошлом году количество погибших на дорогах Кузбасса заметно уменьшилось.

А удельный вес «пьяных» аварий в общей статистике ДТП вырос. Выросло и число тех, кто стал жертвой или был покалечен нетрезвым водителем.

Диалектика цифр и ведомств

По данным ГИБДД, в 2014 году снижение смертности при дорожных авариях составило в Кузбассе 8,4%. А по данным департамента здравоохранения... 17,1%. Но различие кажется странным лишь на первый взгляд.

В соответствии с требованиями своего ведомства, медики учитывают только погибших жителей области. А ГАИ

фиксирует всех, включая граждан из других регионов, на которых в Кузбассе составлялась лишь справка о смерти. Факт их гибели регистрируют органы ЗАГС той территории, где они проживали. И в статистику убыли населения они попадают там же. Получается, что в прошлом году наши дороги унесли жизни 504 человека, из которых 382 были кузбассовцами, а 122 – приезжими.

Окончание на 2-й стр.



